

LA LLANURA

Semanario independiente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Arévalo 1,25 ptas. trimestre
Provincias 2,00 » »
Número suelto. 0,10 centimos.
PAGOS ADELANTADOS

AÑO III

SEGUNDA EPOCA — NUMERO 21

Arévalo 1 Mayo 1927

REDACCION Y ADMINISTRACION
Alfonso XIII, 8

*De los trabajos responden sus autores.
No se devuelven los originales.*

Vicio y pobreza

Como tantas veces hemos visto citado el conocido epigrama en el que crónicamente se contrasta la borrachera del señorito rico con la curda *indecente* del albañil, del zapatero o del cargador del muelle, la traeremos a cuento una vez más: termina con aquellos dos versos:

*«...y si se emborracha un rico
¡qué gracioso es el señor!*

Malo es el vicio en todas las clases sociales; pero el vicio pobre, fétido y astroso es de una repugnancia que revuelve el estómago.

Si la mayoría de los pobres tuvieran el sentido de lo bello, cierto amor a la limpieza y pulcritud, alguna complacencia en la presentación estética de las cosas, moderarían sus vicios y pasiones durante lapsos que les permitirían expansiones de vicio, si no dorado, níquelado, por lo menos.

No es cuestión de dinero: lo es de educación. Es axio-

mático que las capas inferiores de la clase media sufren agonia económica: pues bien; el modesto oficinista, el maestro de escuela, el humilde dependiente de comercio, no son los clientes del lupanar inmundo ni de la tasca mal oliente. El que ha recibido educación siente la necesidad de la buena presentación de las cosas, aún de las cosas malas.

Hacen buena la frase de «ir al infierno pero en coche.»

Por el contrario, el de baja extracción parece que goza revolcándose en la sociedad del vicio abyecto.

Sucia su persona y su ropa, sucio e infecto el prostibulo de su predilección, asquerosos de pringue los naipes cochambrosos con que juega, infimo y venenoso el alcohol que ingiere.

Si el pobre, en general, no estuviera tan embrutecido, frecuentaría menos sus vicios, pero los gozaría con más decoro y delectación.

La moral quizá no saliera

ganando nada, pero si la higiene y el buen gusto.

¡Vicio y pobreza! ¿haya y contraste más amargo y envilecedor?

La virtud aún no practicada en su recto sentido evangélico, aún ejercida, digámoslo así, por despecho, dá siempre buenos resultados; diremos paradójicamente que la virtud debe ser el orgullo del pobre y la limpieza su vanidad.

El vicio es malo: la pobreza no es nada buena; pero la conjunción de ambas calamidades, vicio y pobreza, es el colmo de las humanas desdichas.

Mariano M. Mediano.

Ni en el Suizo, ni en Levante,
ni el inglés, ni el Colonial
sirven con tanta premura
como en el Bar Ideal.

Allí juego mi partida
y una tras otra se enreda
mientras nos sirve el café,
Paterniano de la Vega.

HIJO DE A. PEROTAS

Grandes Almacenes de Vinos y Vinagres
Rueda, La Seca, Valdepeñas. Rancios
olorosos, especiales para enfermos y
convalecientes

En el Frontón; se sirve a domicilio

Contestacion a D. Cesáreo Diaz

En el último número de este semanario me enteré de un artículo firmado por V. en el cual de una manera desinteresada, enérgica y viril, llama la atención de las autoridades locales y vecindario en general, acerca de lo que viene ocurriendo con los médicos en la localidad «negándose a celebrar consulta con otro compañero de la misma.»

Pues bien, como los términos en que viene redactado el artículo habla en general de cuantos ejercemos la profesión en esta localidad, he de manifestar a V. y a mis clientes en general, que en los 22 años que llevo ejerciendo la profesión, jamás me opuse a celebrar consulta con ningún compañero (por muy enemigo personal que fuese) por que siempre creí, sigo y seguiré creyendo que no se debe ni se puede contrariar la voluntad de un enfermo o familia,

así como el derecho indiscutible que le asiste a todo ciudadano (que paga) a ser visitado por el médico que le pueda inspirar más confianza.

Ahora bien; indica en su artículo que no ignora *ex ste* una Asociación de Médicos que en sus Estatutos prohíbe a sus asociados relaciones profesionales con los que no pertenezcan; a lo cual he de contestar que la única Asociación Oficial es el Colegio Médico, cuyo Reglamento estamos obligados a cumplir todos los Colegiados (que como todos los Médicos) y al margen de esta Colegiación existe en este Distrito (único en la provincia) otra agrupación particular: La Federación sanitaria, a la cual pueden pertenecer todos cuantos sanitarios quieran y la cual el que suscribe no pertenece como algunos otros Distritos por razones que no son del caso exponer en esta contestación obligada.

Suyo afmo, amigo.

Doctor Casas.

LA PARRITA

Plaza Mayer, 11.-Modina del Campo
Francisco Pérez Entisne

Grandes almacenes de toda clase de materiales para la construcción de edificios.

Representación para este partido de la importante fábrica de cerámica de Elv Silló de Valladolid y del cemento portland de primera calidad «Asiando»

Precios de fábrica por vagones completos.

Gran surtido de azulejos, mosaicos, tubos de gres y de cemento, tierra y ladrillos refractarios, etc.

Informes en la redacción de LA LLANURA

ARACELI DE LA VEGA

comunica a su numerosa clientela, que ha inaugurado su

Carpintería Mecánica

donde hace toda clase de trabajos, que a este ramo se refiere, a los más bajos precios conocidos hasta la fecha.
CALLE DE ABANCIQUES

Almacenes de Viuda de Joaquín Ferrero.-Arévalo

PRIMAVERA - VERANO - 1927

Podemos ofrecer a V. abundantes y bonitos dibujos de los artículos que para Primavera y Verano recibimos constantemente en esta época.

LANAS cuadros gran fantasía combinadas con lanas lisas.

ROYALINAS colores gran moda muy
apropiada para abrigos de verano

CHARMELAIN seda mucha novedad.

FÚLGURANTES todos los colores.

CREP GEORGETTE dibujos flores.

ETAMINES estampados.

ARTÍCULOS PARA PRIMERA COMUNIÓN

SEDAS, LANAS, SEDALINAS, VELOS, DEVOCIONARIOS, MEDALLAS, LAZOS, GUANTES, MEDIAS, BANDAS, ROSARIOS, CORONAS AZAHAR, ETC.

Nuestros colaboradores Personalidad de la raza

No existe raza menos gregaria que la española. Pocas tienen tanta personalidad. Es individualista en sumo grado. Lo fue siempre. El mismo hecho de acogerse a vivir en comunidades, en conventos, no es para comunizar la vida sino para individualizarla. A lo sumo se llega por obediencia, por espíritu de sacrificio, para ser grato a Dios, a confundir la vida propia con la del monasterio o Comunidad en cu-

yo seno se habita; entonces el convento es «mi convento»; la Orden es «mi Orden».

Es muy frecuente que unas u otras Comunidades se odien y declaren guerra sin cuartel. También surgen a veces en los conventos de España individualistas a pruebas de reglas. San Pedro de Alcántara estuvo treinta y seis meses en un monasterio sin hablar con nadie, sin mirar siquiera la cara a sus compañeros de reclusión. Luego vivió treinta años en el yermo, de rodillas. Los trapistas, fenómenos de auto-sociabilidad, que han desapa-

recido de casi todo el mundo, aún perduran y florecen en algunos rincones de España.

El bravo individualismo español lo induce a desarmar la acción asociada. En nuestros días, desde el juicio por jurados hasta el parlamentarismo han hecho bancarrota en España. En cambio, han florecido espontáneamente; en política el cacique; en religión, el cenobita y como una morbosidad social, el bandolero.

Cuando a Simón Bolívar se le ocurrió prácticamente, antes que a Comte se le ocurriera en teoría, la idea de legislar sobre

los sentimientos—amor de la Patria, moralidad pública, respeto a los ancianos, etc.,—la repulsa a su proyecto de una Cámara de Censores y a la institución de un Poder Moral, fué unánime. América, hija de España, rechazó el proyecto con toda la indignación de su individualismo amenazado.

En España nadie está de acuerdo con nadie.

R. Blanco-Fombona

El autor de «La Lámpara de Adalino» y de «Cancionero del amor infeliz», el notabilísimo literato americano que ha algunos años comparte su vida entre España y Francia, honra hoy nuestra publicación con su prosa fuerte, briosa y cortante. Blanco-Fombona, con Alberto Ghiraldo, el argentino rebelde, son hoy en la literatura latina, la izquierda avanzada del espíritu sudamericano en el Occidente de Europa.

¡Viva la vida, tío Leño!

¡Así la tierra se abona,
 con los ABONOS CARREÑO
 que nos vende ANGEL CARMONA!

¡Viva Aróvalo, y el martes
 propongo al Ayuntamiento,
 que en medio la plaza pongan
 a CARREÑO y a CARMONA
 un colosal monumento.

A Paul Verlaine

Sensitivo poeta visionario,
 de las musas rendido y fiel amante,
 con los rasgos del Genio en el
 semblante,
 de porte pausado estrofaario.

Noctívago y bohemio solitario,
 rebelde, desdenoso y arrogante,
 el triste eco sonoro de tu cante
 en la cima ondeó de tu calvario.

Torturó una pasión toda tu vida;
 el lecho de hospital te dió su abri-
 si en tu loca existencia dolorida

sufriste los rigores del mendigo,
 la gloria, con canchias de querida,
 se ofreció a tu martirio y fué contigo
Antonio Devesa.

Las mejores AVENTADORAS

“La Fama de Castilla,,

Representante único para las
 provincia de Avila, Salamanca,
 Valladolid, Segovia y Zamora

ANGEL TEJEDOR

Depósito: Paneras del Rey,--
 AREVALO.

De mi libro de notas

El periódico “El Sol,” de Madrid, viene publicando desde hace varios meses, unos sabrosos e instructivos artículos del notable periodista Luis Bello, encaminados a fomentar la propaganda pro-escuelas, que con tanto entu-

sias no se ha extendido por toda España.

En estos artículos va relatando sus correrías por los pueblos, en los cuales visita sus escuelas, y nos descubre lugares donde la enseñanza está en embrión, bien por escaso número de maestros, bien por deficiencia de los locales—pequeños y ruidosos.—Con todo lo cual, demuestra la poca atención que al presupuesto de Instrucción Pública ponían los políticos antiguos, y es por lo que se hace necesaria una activa y enérgica campaña, para que la creación de escuelas no se concrete solamente a figurar en la Gaceta, como venía sucediendo hasta ahora, sino que estos decretos se conviertan en realidad, y pueda llegar esa mejora a los pueblos donde tan necesitados están de maestros que cultiven sus tudas, pero sanas inteligencias.

Pero he aquí, que en uno de sus últimos artículos refiere la visita hecha a las escuelas de Almedralejo.

En los días que corremos, hablar de Almedralejo, patria del malogrado poeta don José de Espronceda, y no citar inmediatamente a su alcalde don Francisco Montero de Espinosa, es cosa casi imposible; porque si bien antes Almedralejo se vanagloriaba de haber encontrado el disco de plata de Teodosio el Grande, ahora, puede sentirse más orgulloso aún, por haber encontrado lo más difícil de encontrar en estos tiempos: un buen alcalde.

Pero dejemos que el ilustre periodista nos presente su obra con sus palabras: «Lo que ha cambia-

do rápidamente, en dos años, gracias a la gestión administrativa del Alcalde, no sólo el pueblo. Empezó por sanear la hacienda municipal; por reedificarla porque estaba en ruinas. Es curioso ver como bastan dos o tres años de arreglo y de mortalidad para poner un pueblo en condiciones de salvarse y de realizar obras que antes parecían imposibles. Dentro de los pueblos, no hay otro caballo de batalla. Todo es administración en la vida municipal. Aquí tiene interés don Francisco Montero en llevarnos a visitar las escuelas. Otros alcaldes suelen esconderse, con muy buen acuerdo. No hay grupos escolares en Almedralejo; pero acaban de ser desdobladas cuatro escuelas y en todas se han hecho las necesarias obras de reparación.

Si todos los artículos de este periodista me hicieron pensar en la triste y vergonzosa incultura porque atraviesan numerosos pueblos de España, éste último me ha impresionado grandemente porque en él hace resaltar la labor llevada a cabo por el alcalde de Almedralejo, que en estos tres últimos años, ha construido plazas nuevas, casa para los maestros, cuartel de la Guardia Civil, fuentes públicas, abrevaderos, etc. debido todo ello a su clara inteligencia y a su enérgica e inflexible voluntad ante las dificultades que le salían al paso.

Pues bien, después de todo esto tan hermoso y digno de aplauso y volviendo la mirada a nuestro Arévalo ¿no os parece el reverso de la medalla, comparado con Almedralejo? O al menos, decidme ¿qué obras se han terminado, de sus múltiples proyectos?

Estas preguntas no se hacen

con el ánimo de censurar la labor hecha por los alcaldes anteriores, sino simplemente para que nos sirva de recuerdo en este momento crítico para Arévalo, en el que parece se van a encarrilar los problemas más importantes que hace cuarenta años y vienen afectando a nuestro pueblo.

Como LA LLANURA en su número del día 3 recomienda que olvidemos los yerros pasados si los hubo, yo hago punto; y Dios quiera que esta nueva era que empieza para Arévalo, sea fructífera en hechos, y esas ansias de renovación y engrandecimiento, se vean cumplidas en breve plazo.

Gregorio Martín Vara.

Lo que más temo

Oigo al fiero león su voz de
(trueno;
siento una mano férrea en mi gar-
(garras;
nada me da temblor, nada me
(espanta,
todo lo oigo y lo siento muy se-
(rieno.

Miro al verdugo con el hacha
(alzada;
veo a dos hombres esgimit puña-
(les
entre un clamor de quejas infer-
(nales,
y lo que veo no me importa nada.

Chocan dos trenes, mi valor no
(mengua;
indiferente, impávido me quedo;
más me causa pavor, tiemblo de
(miedo
cuando oigo el eco de una mala
(lengua.

Rafael M. Bárcena.

El Chamberí

Se admiten huéspedes estables

PENSIÓN 4 PESETAS

El festival de la Prensa

Este año nuestras Fiestas dejarán de ser rutinarias, pobres y vulgares. El Ayuntamiento quiere darlas cierto realce. La Banca, la Industria y el Comercio de Arévalo —que siempre están dispuestos a prestar su cooperación— no dudamos que ayudarán para el mayor esplendor posible de nuestras fiestas tradicionales.

LA LLANURA también desea contribuir a dar realce a la feria de este año, organizando el festival de la Prensa.

Aún no tenemos día destinado; pero podemos adelantar que será a finales de los días feriados, consistiendo la fiesta en teatro, banquete popular y baile con atracciones. Se invitará a toda la Prensa hermana de Castilla la Vieja. Contamos con la protección de nuestras bellas paisanas, de todos los elementos locales de verdadero prestigio.

Habrán concursos, regalos, sorpresas. De ser posible, el festival se verificará en un local particular que tenga cierta independencia, reuniendo las condiciones de ser céntrico y bastante capaz para una aglomeración de público como la que esperamos...

Una visita a «Prensa Española»

Hace unos días, en unión de Julio Escobar, tuve el honor de ser invitado a visitar la Casa de «Prensa Española» donde se hace «A B C» el diario honra de España, y «Blanco y Negro» la bellísima revista que ha llegado a ser una de las más importantes de Europa.

Fuimos cariñosísimamente recibidos por el redactor-jefe, nuestro insigne colaborador Emiliano Ramírez Angel, uno de los más positivos valores de la literatura hispana. Desde el magnífico salón de lectura pasamos al patio andaluz, donde, frente a un surtidor sevillano, llora su eterna morriña la gallega de A s o r e y. Nuestros más calurosos elogios mereció la verja que dá entrada al patio, magnífica obra de arte hecha en Sevilla. En el despacho de don Torcuato Luca de Tena, contemplamos «El Encierro», la genial obra en broce de Benlliure y la primitiva portada de «Blanco y Negro» que el señor Luca de Tena guarda con gran cariño. Después de recorrer la biblioteca, la administración y las redacciones de «Blanco y Negro», y «A. B. C.», bajamos a la gran sala de máquinas donde, con todo detenimiento, nos fué explicando como se hacen el gran diario y la magnífica revista.

Esta visita, es de difícil olvido. Cuando se ha contemplado el empuje, la organización interior y el valor de la magnífica Casa de «Prensa Española» se siente un sano orgullo patriótico, lamentando que en el extranjero aún no nos conozcan debidamente.

Ramírez Angel; nuestra eterna gratitud por el cariño con que fué recibida LA LLANURA en la Catedral de la Prensa madrileña.

Mariano Sanz Guerra.

Paños ingleses, corte elegante

Casa González

SASTRERIA

PLAZA MAYOR, 29

Medina del Campo

Desde la Aldea

De agricultura

Cumpléndose la ley de las compensaciones, a los días crudos de hielo y nieve que hemos sufrido durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, suceden los que ahora disfrutamos característicos de Abril; temperatura media uniforme, sol clarísimo y cielo de una diafanidad encantadora.

Al pasear por nuestros caminos y senderos, contemplando la siembra, se puede apreciar lo mucho que han adelantado y el buen aspecto que presentan, pronóstico de una abundante recolección.

La sementera del garbanzo toca a su fin, habiéndose hecho en las mejores condiciones, pues la tierra en general está saturada de humedad y por lo tanto la germinación de tan nutritiva leguminosa, será rápida y fuerte.

El arico en los pagos o terrenos fuertes (vega) lo estamos verificando no en buenas condiciones, pues aún hay trozos de besanas, que están cargadas de humedad (sobre saturación) pero el tiempo corre y los cereales crecen, y por lo tanto, nuestro pobre criterio es

que se haga, sea como fuere, por aquello de que la peor labor, es la que no se hace.

Los abonos minerales, lo mismo el Nitrato de Sosa de Chile, que el Nitrato de Cal sintético de procedencia alemana, han obrado de una manera colosal, éste último nos parece, será en lo sucesivo un sustitutivo del veterano Nitrato de Sosa, pues su presentación no deja nada que desear; los sacos, son de suma consistencia e impermeables y el contenido no necesita de trituración previa, para su esparcimiento en los sembrados, creyendo nosotros que sus resultados han de ser análogos a los del de Sosa.

Hacemos punto final, deseando un mes de Mayo acuoso, y de temperatura no muy elevada, por aquello de que «Mayo frío, torta de trigo» y si sucede así conforme a nuestro anhelo, podremos cantar «El Aleluya...»

Cañote.

LA LLANURA se vende en Madrid, en Puerta del Sol n.º 1 (Papelería) donde se admiten suscripciones y anuncios.

Madrinas de Guerra

Tetuán 14-4-927

Sr. Director de LA LLANURA.

Muy señor mío:

Creo no sea molestado, por permitirme escribirle estas letras, pues, de lo contrario, le pido el más humilde perdón, dándole las gracias anticipa-

das, por la publicación de estas líneas.

Perteneciendo al Regimiento de Infantería de Segovia, núm. 75; y residente en la *Compañía Expedicionaria* que se encuentra en Africa, le ruego, que, deseando aparecer en el periódico de tanta circulación, y de su tan digna dirección, como es LA LLANURA, solicite en mi nombre a nuestras bellas paisanas su protección para que sean «madrinitas de guerra» nuestras.

Se despide de V. muy agradecidos por todo cuanto haga por su paisano, suyo affmo. S. S. q. e. s. m.

Sinesio Alonso Alonso.

Individuos del citado Regimiento que desean «Madrinas»

Mauricio Ramiro Pérez.

Felipe Carnero del Estal.

Andrés Escaja de la Fuente

Miguel Garcia Sastre.

Guillermo Lozano Pescador.

Melitón Bocos Ortega.

N. de R.

Nuestros paisanos quedan complacidos. No dudamos que lo mismo que tuvieron su «Madrina de Guerra» los simpáticos muchachos que primeramente nos escribieron, la tendrán prontamente estos ocho «infantes» que representan a España en un Regimiento bautizado con un nombre glorioso y castellanísimo. Nuestras bellas paisanas les

dulcificarán las amargas horas con esa distinción prócer que en ellas es característica.

Para viajar cómodos y seguros, montad en los cochies que tiene

Vedrines

Rimas Callejeras

Un madrileño de Lugo y un andaluz de Vitoria que, según dice la Andrea y su prima Celedonia, trabajan quincenalmente en lo de la *Telefonia*, entraron anteayer noche con chancas y con alforjas en cierta peluquería donde se aleita y retoca a todo bicho viviente...; desde la niña «plan bomba» hasta el vejele más cursi de Arévalo y su rotonda.

En un sillón, una dama; en otro, un pollito goma; enfrente, la *señá* Pepa diciendo cosas muy gordas.

Una criada barril con facciones de pepona espera pacientemente que al fin le llegue la hora de que la arreglen el pelo para que vaya a la moda y triunfar en «La Alegria» y a los hombres dar más coba que pesetas ha costado el altar de mi Patrona.

El de Lugo, fuma y calla; pero, en cambio, el de Vitoria dió comienzo a las rechiflas con más denuedo que sombra:

«La voy a *uste* a regalar (se dirige a la jamona)

La Karaba en siete tomos que cuesta una perra gorda.

En la página catorce, juntito a la Gioconda verá *usté* a Carlos tercero al ingenioso Pantoja, al famoso Samaniego, al orador Ríos Rosa, al insigne Castelar y a cien mujeres hermosas que nunca usaron betunes...

—A mi poquitas historias

—Es que la quiero decir, encopetada fregona, que la mujer... *pa* estar bella, atractiva y deliciosa, no necesita pintarse ni los ojos ni la boca, ni peinarse a lo *garsón*, ni llevar la falda corta, ni el jersey de gusto inglés, ni fumar, ni... otras cosas...

—Cada una *tie* sus vicios, sus anzuelos y sus normas, para cazar a los hombres.

—Nacidos en Babilonia...

Si a usted la conozco yo en la cocina o en la alcoba quitando telas de araña o sateando alcachofas, con tres kilos de berretes y alpargata en vez de bota, quizá la hubiese ofrecido mi jornal... y mi persona, y hasta los seis pequeñuelos que me dejó mi Ramona; pero en una barbería con carmin e icticcola en la nariz y mejillas, que no puede ser, señora...

—¿Quién pasa? dice el barbero.

—Creo que una servidora.

—¡A léitela *uste* el cogote y déjela *uste* coronal!

Por los interlocutores,

Marolo Perotas.

Visado por la censura

Las próximas ferias de Junio

Podemos anunciar a nuestros lectores que se están ultimando los últimos detalles para la confección definitiva de los programas de festejos de las próximas ferias de junio.

Desde luego, habrá tres grandes corridas de novillos, vendrá una banda de música militar, se inaugurará el edificio de la Gota de Leche y será un acontecimiento de gran importancia la Exposición de Maquinaria Agrícola y derivados.

Como sobre la proyectada cabalgata histórica hay diversas y encontradas opiniones, Ferrero y Escobar han decidido hacer un llamamiento a la Banca, a la Industria y al Comercio de la localidad para poder apreciar el estado de ánimo de la opinión general. No hay que negar que, organizar una cabalgata histórica en Arévalo ofrece serias dificultades; pero, como nada es imposible, y todo es fácil si el presupuesto de gastos puede cubrirse con facilidad, dado caso de que se recaudara una cantidad suficiente para sufragar los gastos, la cabalgata histórica sería un hecho y nuestra ciudad retrocedería cuatro siglos para recibir solemnemente a la Reina de las Reinas, a Isabel de Madrigal.

Las Ferias durarán ocho días, siendo las grandes corridas de novillos los días 5, 8 y 12 y estando repartidos los restantes festejos de tal forma que hay día de ferias que no ofrezca un gran interés.

Si las lluvias, tan frecuentes en esta época del año, no nos moles-

tan, disfrutaremos de unas ferias magníficas que atraerán a los numerosos forasteros que de Arévalo hacen su sede comercial y mercantil.

Desde el próximo número nuestra sección *E. A. J. 69, Radio Arévalo* será supida por otra titulada *Quejas y Denuncias*, anunciando que no admitimos el seudónimo, y advirtiendo la responsabilidad única del autor en el trabajo que firme. No publicaremos aquellos trabajos que no formulen la denuncia o queja respetuosa y brevemente, y podemos asegurar a nuestros lectores que todos cuan figuren en esta sección serán debidamente atendidos en sus lamentaciones justas.

Si es usted buen arevalense, propague LA LLANURA, una de las revistas de Castilla de mayor circulación.

Lea usted el próximo número. Le interesará. Entre otras cosas, publicaremos «Comentarios», magnífica crónica de Miguel de Unamuno; una bellísima poesía de Manuel Galán, y un artículo titulado «Un Cabaret» de Julio Escobar.

Pida nuestra tarifa de anuncios, esquelas y remitidos.

Advertimos a nuestros suscriptores de provincias que no recibieron el pasado número por haber sido suspendido por orden del señor gobernador Civil.

Se vende un motor de explosión, semi-nuevo. Razón: Casa Colino Arévalo.

Rectificación de Carreteras

Don Julián González Roican, diputado provincial y concejal de este ayuntamiento, ha tenido la buena atención de enviarnos el siguiente resumen de la labor que en el plan de carreteras que es labor primordial en la Excma. Diputación.

La de Avila a Arévalo, mejor dicho, de la de Villacastín a Vigo a Arévalo, es del Estado y de ésta faltan construir tres trozos que son el segundo, tercero y cuarto e informado en Obras públicas, dicen lo siguiente:

El trozo segundo hay que hacer nuevo proyecto, por haberse hecho recientemente la liquidación de la contrata rescindida; y los trozos tercero y cuarto, por haber quedado desierta la subasta se empezarán por administración según orden de la Dirección general.

Las carreteras provinciales en el partido de Arévalo, son las que siguen. De Arévalo a Madrigal por Sinlabajos, la cual se reparará en breve la sección de Arévalo a Sinlabajos, por haberse subastado ya el día 19 del actual y cuyas obras empezarán en seguida por el contratista don Zacarías Recio de Dios, vecino de Salamanca, a quien fueron adjudicadas en la cantidad de pesetas 69 869,50.

De Arévalo a Noharre, cuya completa reparación tiene también en estudio la Excma. Diputación Provincial.

De Chaherrero a Madrigal por Fontiveros y Cabezas del Pozo, la cual también está en reparación en algunos trozos.

De Blascosancho a Sanchidrián, de Velayos a Sanchidrián y de la

estación del F. C. de Sanchidrián al límite de la provincia de Segovia.

En esta última igualmente se tiene algún trazo en reparación.

Si necesita V. hacer trabajos de reparaciones mecánicas, consulte a

Maximino Juez

Si desea alquilar taxis, vea a

Maximino Juez

Calle de Abanciques

Del Municipio

Se reúne en sesión ordinaria la permanente, con la asistencia de los señores Castaño y Aragón, bajo la presidencia del Alcalde señor Maroto.

El señor Secretario da lectura al acta de la anterior sesión, siendo aprobada.

Se leen unas cuentas, entre ellas el semestre municipal, cuyo total de gastos es de 126136.27 y de ingreso 137.75714, pasando a informes de la Comisión de Hacienda y la adquisición de un bajo en do en 925 pesetas. Se lee una carta del señor Director General de Agricultura anunciando que vendrá un ingeniero de la Hidráulica del Duero para ver el estado de la tubería de las aguas en su término del depósito a la sala de máquinas.

Se dá lectura a varias instancias, una solicitando 50 metros de terreno en el barrio de la estación; otra de los vecinos de la calle de Eulogio Florentino Sanz, solicitando la tubería de agua por tener ya el servicio del alcantarillado, pasando a la Comisión de aguas, otra de Luis Sampedro solicitando del Pósito 2.000 pesetas con la fianza de D. Eduardo Jimenez, y otra de Esteban Conde Herrero pidiendo ser incluido en la Beneficiencia municipal por encontrarse enfermo y sin recursos. Según la Cacela ha recaído el nombramiento de cabo de serenos en Alberto Candil, dándose de ello cuenta.

El contratista de la carretera de Madrid a la Coruña en su paso por Arévalo solicita agua para el servicio de la carretera, fijandose la cantidad de 25 céntimos por metro cúbico. Se levanta la sesión.

Don Moisés

Notas Regionales

De Bernuy de Zapardiel

Con gran solemnidad se ha celebrado en esta las fiestas de bendición y entrega a la parroquia de San Martín de los Santos Mártires San Cosme y San Damián, patronos de este pueblo, donados a la Iglesia por nuestros paisanos don Inocencio y doña Victoriana Muñoz.

La bendición tuvo lugar el sábado y en la casa de los donantes.

Acto seguido los santos fueron trasladados en procesión a la Iglesia cantándose a continuación solemnes vísperas.

El domingo por la mañana se celebró misa solemne oficiada por el párroco de esta señor Mesouero, asistido por los párrocos señores Sanchez y Martín.

El sermón estuvo a cargo del virtuoso párroco de Crespos don Amador Sánchez, quien en escogidas y elocuentes frases nos puso de manifiesto, encomiándonos la vida de los santos.

Tuvo también sentidas palabras de elogio para los cristianos organizadores de la fiesta.

Todos los que contribuyeron a dar realce a ésta, fueron obsequiados con un espléndido ágape en casa del señor Muñoz.

Por la tarde se paseó en procesión por las principales calles a los santos, reinando en ella indescribible entusiasmo; por último el párroco de Crespos dirigió por segunda vez la palabra a los fieles, dando una vez más prueba de su santa cultura; por cuanto ilustró la plática con amenidades de estas Dijo que la Moraña era grande porque albergó en su seno a Isabe la Católica, San Juan de la Cruz, Teresa de Jesús y San Victorino.

Todos los actos fueron amenizados por la Banda municipal de Fontiveros, cuyo director complaciente en extremo, quiso obsequiarnos con un baile que duró hasta bien entrada la noche.

La importancia de la fiesta y la esplendidez del día, contribuyeron para que Bernuy se viera atestado de infinidad de forasteros de los pueblos inmediatos.

Nuestra enhorabuena a la caritativa familia del señor Muñoz por haber conseguido con su obra el fin que se proporcionan.

El Corresponsal.

Sobrino y Sucesor de Genaro Rodriguez AREVALO

La Casa que mas barato vende
Crespones, Ottomanes, Lanas lisas y escocesas, lo más nuevo.

Popelines para batas y camisas.

Camisas de caballero desde 6 pesetas.

Corbatas gran novedad.

Depósito de las hojas de afeitar SOUPLEX.

Villanueva del Arenal

(De nuestro enviado especial)

El domingo de Pascuas se celebró en este pueblo una velada teatral, organizada por la Sociedad «La Frigorífica», compuesta por los elementos de la buena sociedad del pueblo.

La velada dió principio a las nueve de la noche, en un amplio local situado cerca de la plaza.

Se puso en escena la hermosa comedia en tres actos, de don Manuel Linares Rivas, titulada «La mala ley», ac-

tuando en dicha función teatral las señoritas Eufemia López, Felicia Ortiz, Juana Martín, y los señores Constanancio Senovilla, Claudio Ortiz, Emiliano Robledo, Demetrio García, Abundio Ortega y Salustiano Rodríguez, representando sus papeles con gran verismo y acción, siendo, al final, muy aplaudidos.

Seguidamente se representó «La Chicharra», la aplaudida comedia en tres actos de los señores Paradas y Jimenez, que representaron las mismas señoritas y jóvenes aludidos.

Después de la velada, se celebró en el mismo local un animado baile que duró hasta bien entrada la madrugada.

Vimos a bastantes señoritas y jóvenes de Langa, Barromán y Aldeaseca.

El orden fué completo, debido a la presencia del señor Alcalde, don Matias Callejo y el señor Secretario don Manuel Lozano.

Martin Muñoz de la Dehesa

En la noche del lunes, el vecino de Arévalo, Celedonio Gómez, llegó a este pueblo en estado de embriaguez, a reclamar una cuenta que un vecino de ésta le adeudaba. Celedonio no contento con molestar ahora tan descompasada a su deudor, empezó a golpear las puertas de varias casas del pueblo, produciendo la consiguiente alarma. Un desconocido se acercó a él, con intenciones no muy buenas, por cuanto Celedo-

nio vió relucir en la sombra un objeto brillante.

Al siguiente día pudo verse que Celedonio Gómez tenía una herida de centímetro y medio de extensión, por uno de profundidad en el brazo izquierdo, interesándole la piel, el tejido celular y los tendones.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

EL CORRESPONSAL.

LEA V. EL DOMINGO LA LLANURA DIEZ CÉNTIMOS

Mercado de la semana

Con tiempo caluroso y gran concurrencia, se celebró el de Pascuas; rigieron los precios siguientes:

Trigo.—Continúa estacionado, págese el detall a 84 reales, por partidas a 85 reales, calculándose la entrada de detall en 600 fanegas.

Algarrobas.—Siguen firmes cotizándose a 52 y 53 reales fanega, según clases.

Cebada.—Conservó e de 42 reales.

Calculose la entrada de éstos granos en 250 fanegas.

Tendencia.—Indecisa.

Garbanzos.—Con bastante más demanda que la anterior semana y ofertas con precios algo más bajos, se celebró el mercado de garbanzos, sien-

do los precios medios, los siguientes:

De 46-47 a 45 pesetas fanega

> 49-50 a 35 > >

> 55-57 a 30 > >

> 62-64 a 25 > >

La siembra de esta legumbre en general, se está haciendo en buenas condiciones.

Patatas.—Continúan con el precio de 11 reales y 12 las de clases buenas y 10 las inferiores. Sembraderas a 9 reales.

Lanas.—25 pesetas arropa para la blanca corriente buena.

Basf.

LIQUIDACION CALZADO

Casa Jaime

Registro Civil

Nacimientos

Africa de la Vega Macías, hija de Paterniano y de Emiliiana, el día 10.

Justa-Palma González Fernández, hija de Miguel y de Agapita, el día 11.

Defunciones

Aurelio Cobos Mantecón, de un año de edad, el día 12.

Carmen Juez San Segundo, de 20 meses, el día 13.

Matrimonios

No se celebró ninguno.

Comercio Nuevo

DE

Vidal López García

Madrigal de las Torres

Acabo de recibir un extenso surtido en artículos de primavera con gran rebaja de precios.

DE OCASION

SABANAS SEMI-HILO grandes, a 7'95 pesetas.

Información local

Acompañada de su tía doña María Fernández y con objeto de tomar posesión de su cargo de Auxiliar administrativo del Cuerpo general de la Hacienda pública, ha salido para Castellón de la Plana, la señorita Maruja Fernández Gáusi.

Pasó unas horas entre nosotros nuestro buen amigo, el abogado don Juan José Montalvo.

El día 19 dejó de existir, después de una larga y penosa enfermedad, don Simón Cermeño, capellán del Hospital y Cementerio.

Por sus excepcionales condiciones de bondad y afable trato, supo captarse las simpatías de cuantos le trataron, dando prueba de ello la gran manifestación de duelo que dió el pueblo de Arévalo, acompañando a su cadáver en la

mañana siguiente, después de los solemnes funerales que se dijeron en la Iglesia de Santo Domingo en sufragio de su alma.

Descanse en paz nuestro buen amigo y paisano, y enviamos a su hermana y demás familia, nuestro sentido pésame.

Han llegado: de Valladolid, don Valentín Cid.

Se encuentra algo mejorado de de su enfermedad, don Agustín Martí, alegrándonos de la mejoría.

Han salido: para Valladolid, doña Lola Ayúcar de Ruiz, acompañada de sus hijos Lolita y Eduardo, don Julio Ferrero y don Antonio Rogero; para Ubeda, don Luis Bonachera; para Salamanca, don Julio Méndez Trigos.

Para Madrid, nuestro querido amigo don José Sáez Calle, para asistir a la boda de su hermano Paco, a quien felicitamos muy de veras.

Casa del Minuto

LABRADORES

Para vender, comprar o cambiar vuestras mulas.--Paneras del Rey.--No confundirse

Casa del Minuto

Podemos asegurar a nuestros lectores, que habrá ocho días de ferias en junio, celebrándose tres novilladas en los días 5, 8 y 12.

La verbena, probablemente, se celebrará en el paseo de la Alame-

da, y se está en negociaciones con la Masa Coral de Zamora, que tantos éxitos ha cosechado en Madrid muy recientemente.

El 23 de Abril, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña María Muriel de la Vega; quien en vida fué esposa de don Lucas L. Martín, conocido industrial de esta ciudad.

El funeral por el descanso de su alma, se verificó el día 28 del corriente a las nueve y media de la mañana en la parroquia de San Juan Bautista.

A su distinguida familia, enviamos nuestro pésame.

Ha celebrado sus días, nuestro buen amigo don Celestino Gallego.

Le ha sido practicada en Madrid una operación con feliz éxito, a nuestro convecino Germán Trigos.

Con extraordinaria concurrencia, celebrese el martes 19, en el espacioso Frontón Perotas, el anunciado partido de pelota a mano, en el que actuaron *El Esquilador, El Pericato y Churruca* de (Segovia), contra *El Gitano, Angelillo y Mena* de (Valladolid).

Los primeros tantos se jugaron entre igualadas sucesivas y freué-

licas ovaciones, pero la seguridad de los segovianos, contrastó el empuje de los vallisoletanos y aquellos se apuntaron el tanto número 20 con 4 a su favor, siguiendo delante los segovianos, consiguiendo quedar a sus contrarios en 56 tantos a 69.

Los unos por su dominio y los otros por sus habilidades, fueron muy aplaudidos.

El público satisfechísimo.

Tenemos entendido que el día 15 de Mayo festividad de San Isidro Labrador, se verificará otro partido, en el que tomarán parte *El Esquilador, El Pericato y Churruca*, siendo sus adversarios *El Moreno, El Pasiago y Mena*.

Que así sea.

Se arrienda

el antiguo local donde tenía la Carpintería Aureliano Clavo y varias habitaciones de planta baja. Para tratar del precio y condiciones con dicho señor, calle de Santa María núm. 9, AREVALO.

En el VII Certamen nacional del ahorro, que se celebró el día 12 de Marzo pasado en la ciudad de Valladolid, se ha sido adjudicada una libreta de ahorro de 500 pesetas, al soldado de Cazadores de Africa número 16. Don Juan de la Cruz a propuesta del Excmo. señor General en Jefe del Ejército de

operaciones de Africa, por los siguientes hechos, dignos de la publicidad.

En el combate que su Batallón sostuvo con el enemigo el día 29 de Mayo de 1926 en las inmediaciones del río Guis, demostró un valor y un heroísmo dignos de las glorias militares; fué designado para el servicio de abastecimiento de las guerrillas, las cuales se encontraban en situación angustiosa por la falta de municiones en unión de otros tres más que sucumbieron, quedando sólo Juan de la Cruz, el que con gran exposición de su vida ante el nutrido fuego del enemigo, consiguió abastecer la mencionada guerrilla de las municiones precisas, empuñando seguidamente su fusil en la propia línea, haciendo fuego contra el enemigo. Otras veces recogía muertos y heridos en las guerrillas y los trasladaba con sangre fría a los puestos de socorro de retaguardia, cuyo camino estaba completamente batido y en algunos sitios barridos por barrera de fuego; a pesar de ello recogió el armamento de las bajas y lo llevó a retaguardia, encontrándose palabras apropiadas para expresar tanto hecho heroico y tanta abnegación en individuo a quien no movía otro fin que ser útil a su Patria y a sus compañeros en momentos tan angustiosos como aquellos en que ya habían sido bajas todos los Oficiales de su unidad y gran parte de las clases.

Coloniales y Fábrica de Jabones

DE

LUIS PRIETO

Especialidad en embutidos, cerdo fresco y aceites

Calle de Zabala 2 y 4

ARÉVALO

Nadie vende tan barato. - Todo el mundo lo dice

Antigua Casa de Colino

No dejéis de visitar esta casa

"EL PAVERO"

El mejor establecimiento de bebidas

Teodoro Robles

Plaza del Arrabal

Gran casa exportadora de los mejores garbanzos legiti-

mos de Castilla. Alubias, lentejas y pinón mondado

CLASIFICACIÓN MECÁNICA

Leandro Maroto Beltrán. - Arévalo.

Especialidad en garbanzos para siembra que generalmente elije las mejores clases.

Instituto politécnico de Madrigal de las Torres

Dirigido por D. Rafael Lapesa Prat

DOCTOR EN FILOSOFÍA Y LETRAS

El PRIMER Colegio de toda la provincia incorporado al Instituto Nacional de Avila.

1.ª y 2.ª Enseñanza y Carreras especiales

Alumnos internos, mediopensionistas y permanentes. Profesorado titular y competentísimo.

Aulas, sala de estudios, dormitorios, comedor y gimnasio de gran cubicación, ventilados y soleados. Espaciosos patios de recreo y extenso campo de deportes.

Pedid vermouth

CINZANO

Es el mejor

¡LABRADORES!

La calidad impone condiciones!

En todos los órdenes de la vida la calidad ha triunfado siempre. LA CA-SAHIDALGO, de VELAYOS (Avila), debido a la selección de GARBANZOS SI-MIENTE, ha llegado al pináculo de la fama, conquistando el primer rango en el gremio, para lo cual creó una Sucursal en RONDA, (Málaga) región donde se produce el mejor GARBANZO de siembra. En Arévalo dispone de existencias, las que pone a disposición de su numerosa clientela.

FRANCISCO CERMEÑO

Exportación de garbanzos, alubias, lentejas, muelas y piñón molido.

Almacenes.- Sobrinos de Emeterio Miguel
Regalado 2.- VALLADOLID

Esta casa es la que presenta las últimas novedades para señora y niños.

Emiliano Maroto Herrero

Hijo de Leandro Maroto
AREVALO

Exportación de garbanzos de Castilla, alubias, lentejas y piñones. Clasificación mecánica movida por motor. Garbanzos especiales para siembra.

Mariano Roldán

Ultramarinos, conservas y muchos artículos en venta.

ARRABAL, 5.

Tintorería Madrileña

Santa María 16.- AREVALO

Casa especial en teñidos y limpieza de toda clase de prendas.- Tintes fijos.- Precios económicos.

Droguería y Perfumería

Marceliano Blasco.- AREVALO

Precios económicos

La Perla de Oriente.- RELOJERÍA

M. CRESPO

Calle de San Juan.- AREVALO

Salvador Alvarez -- Confitería

Especialidad en Pastiles - Encargos para bodas y bautizos.

Máquina Singer para coser y bordar

Piezas de recambio, sedas, algodones y agujas.- Plaza de la Libertad, 8

EMILIO SABAN.- Marmolista

Especialidad en trabajos de Cementería
Camino Alto de San Isidro 11 y 18.- MADRID

AVISOS: Comercio de Francisco García.- Avenida de Alfonso XIII.

SIRO NIETO

Confecciones, Perfumería
y

Géneros de punto

Plaza del Arrabal 44. --- Arevalo.

GRAN CASA DE COMIDAS

ZAGARIAS CRIADO

Especialidad en tostones asados

Calle del Teniente García Fanjul

CONFITERIA CERERIA Y PASTELERIA

JULIAN CALABOZO

Manecadas especiales de la Casa

Plaza del Arrabal

"LA FAVORITA"

Gran Casa de Comidas

Su nuevo dueño, Inocencio Serrano, ofrece público esmerado servicio y económico

Especialidad en banquetes, bodas y bautizos